Chaque année en France, de nombreuses personnes sont victimes d’accidents
domestiques.

CHIMIE (7,5 points)

Exercice 1

Une grande proportion de ces accidents est due a une mauvaise manipulation des produits
chimiques dangereux. C'est le cas, par exemple, de I'alcool a briler utilisé notamment en cuisine

(appareil & fondue) ou comme produit d'entretien.

L'alcool a braler est constitué de 90 % d'éthanol (C,HsOH).
Sur I'étiquette d'une bouteille de ce produit, on trouve le pictogramme ci-contre :

1.1 Donner la signification de ce pictogramme et une consigne de sécurité a respecter

concernant ce produit.

1.2 Indiquer le nom et le nombre des atomes constituant la molécule d'éthanol.

L'éthanol brile dans le dioxygéne de l'air en produisant du dioxyde de carbone et de I'eau.

1.3 Ecrire et équilibrer I'équation bilan de la combustion compléte de I'éthanol.

1.4 Calculer la masse molaire moléculaire de I'éthanol.
On donne M(H) =1 g/mol ; M(C)=12g/mol ; M(O)=16 g/mol

On considere la combustion de 115 g d'éthanol (quantité nécessaire a I'alimentation d'un appareil
a fondue).

§

1.5 Calculer le nombre de moles d'éthanol correspondant a ces 115 g.
1.6 En déduire le nombre de moles de dioxyde de carbone libérées lors de cette combustion.

1.7 Sachant que le volume molaire est, dans ces conditions, de 24 L/mol, calculer, en litre,

le volume de dioxyde de carbone produit.
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La quantité de chaleur libérée lors de la combustion compléte d'une mole d'éthanol est de
582 kJ.

1.8 Calculer, en kJ, la quantité de chaleur dégagée lors de la combustion de 2,5 moles
d'éthanol.

MECANIQUE (6 points)

Exercice 2

Afin de lutter contre les incendies domestiques, il est fortement conseillé de
posséder chez soi un extincteur.

On considére un extincteur a « poudre ABC », de masse totale 15 kg en
équilibre contre un mur selon le schéma ci-dessous :

L’extincteur repose contre le mur au niveau du point B et est maintenu au mur grace a une fixation
accrochée au point A.

L'angle a vaut 20°.
L'extincteur est en équilibre sous I'action des forces :

- F, : force exercée par la fixation sur I'extincteur.
- F, : force exercée par le mur sur I'extincteur.

-P: poids de l'extincteur.

Session Facultatif : code

2007

Examen et spécialité
BREVET PROFESSIONNEL AGENT TECHNIQUE DE PREVENTION ET DE SECURITE

Intitulé de I'épreuve

SCIENCES PHYSIQUES

Type Facultatif : date et heure Durée Coefficient N°* de page / total
SUJET 3 heures 2 2/6




2.1 Calculer la valeur du poids P de l'extincteur (on prend g=10 N/kg).
2.2 Completer le tableau des caractéristiques en annexe 1, page 5/6.
2.3 Construire le dynamique des forces en annexe 1, page 5/6.

2.4 En déduire les valeurs des deux forces F, et F, . Arrondir les résultats a 'unité.

ELECTRICITE (6,5 points)

Exercice 3

Les accidents domestiques d'origine électrique font aussi de nombreuses victimes. Un des cas les
plus fréquents est lié & une mauvaise utilisation des multiprises électriques.

Une famille décide de faire I'entretien de son jardin. Pour cela, ils ont besoin d'utiliser trois
appareils électriques :

» une tondeuse a gazon 1 300 W — 230 V
» un taille-haie 500 W - 230V
e une trongonneuse 1750 W -230V

Les trois appareils sont branchés en dérivation sur une multiprise protégée par un fusible de
15 ampéres.

lls decident, tout d'abord, de n'utiliser que la tondeuse a gazon et le taille-haie.

3.1 Compléter le tableau donné en annexe 2, page 6/6.

3.2 Calculer l'intensité Iy du courant traversant le moteur de la tondeuse a gazon. Arrondir le

résultat au dixiéme.

3.3 Calculer lintensité I, du courant traversant le moteur du taille-haie. Arrondir le résultat au
dixieme.

3.4 Calculer l'intensité totale | du courant qui alimente ces deux appareils.

3.5 Peut-on brancher ces deux appareils simultanément ? Justifier la réponse.

3.6 Calculer l'intensité 13 du courant traversant le moteur de la trongonneuse. Arrondir le

résultat au dixieme.

3.7 Peuvent-ils envisager d'utiliser les 3 appareils en méme temps. Justifier la réponse.
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La tondeuse a gazon est utilisée de 14 h a 15 h 30, le taille-haie de 14 h 3 16 h et la trongonneuse
de 16 h a 16 h 30.

3.8 Compléter le tableau donné en annexe 2, page 6/6.

3.9 Calculer le colt de cette demi-journée de travail sachant que le prix du kilowattheure est
de 0,1057 €. Arrondir le résultat au centime d'euro.

Exercice 4
L'oscillogramme de la tension aux bornes du taille-haie est représenté ci-dessous :

........

4.1 Déterminer graphiquement, en ms, la période T de ce signal.

4.2 Exprimer cette période T , en seconde.

4.3 Calculer, en Hz, la fréquence f.

4.4 Déterminer graphiquement la tension maximale Unax aux bornes du taille-haie.

4.5 En déduire la valeur de la tension efficace Ue aux bornes du taille-haie. Arrondir le résultat
a 'unité.

On donne Upay = Uey x /2
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ANNEXE 1

Tableau des caractéristiques des forces

Force

Point

d'application

Droite d'action

Sens

Valeur (N)
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ANNEXE 2

Grandeur physique

Unité en toutes lettres

1300 W

230V

Puissance totale des

appareils en Durée (h) Energie (Wh)
fonctionnement (W)
De 14h a 15h30
De 15h30 a 16h
De 16h a 16h30
TOTAL
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